

## EL ACONTECIMIENTO DEL DIA HOY DA COMIENZO A SUS SESIONES EL CONSEJO DE LA SOCIEDAD DE LAS NACIONES

Esta mañana habrán empezado en el Palacio del Senado las sesiones que ha de celebrar el Consejo de la Sociedad de las Naciones. Como saben nuestros lectores, acuden representantes extranjeros que son figuras de gran relieve en la política internacional y se han de debatir asuntos de excepcional interés, entre ellos la cuestión de las minorías étnicas y el problema de la esclavitud en Transjordania y otros sitios de Asia y África.

Desde luego ha de reconocerse, al menos durante el tiempo que duren esas reuniones, que la atención de las Naciones que hoy gobiernan el mundo, está reconcentrada en España y esos representantes extranjeros que seguramente visitarán las Exposiciones de Sevilla y Barcelona, se llevarán de nuestro país una gratísima impresión, quedando destruida esa leyenda que puso la frontera de África en los Pirineos.

La reunión del Consejo de la Sociedad de las Naciones no puede colizarse como un mérito para afianzar una gestión en plan de aval, garantía o confianza del extranjero hacia España. En diferentes países y con una periodicidad determinada vienen celebrando las sesiones del Consejo, que preparan el trabajo o ultiman la labor que ha de discutirse en Ginebra cuando se convoca anualmente a la Sociedad. Precisamente por el apoyo que nos prestan las repúblicas hispano-americanas, nuestra influencia en el seno de la Sociedad de las Naciones va consolidándose, proporcionándonos el puesto y rango que por derecho nos corresponde.

La participación de España en la ponencia de los Tres (minorías étnicas) y cuya discusión seguramente será extensa, ya es un síntoma que nos favorece, a pesar de que nuestra diplomacia no está reorganizada ni en condiciones, por lo tanto, de contender con la anglo-francesa alrededor de la cual gira la política internacional, que cuenta también con destacados diplomáticos alemanes y norteamericanos.

Cuando España se retiró del organismo de Ginebra se consideró como un gran error. Era más interesante, para el afianzamiento de la paz y liquidación de deudas, la concesión de un puesto, en la permanente, a Alemania, que ceder a nuestras exigencias basadas exclusivamente en nuestro predominio espiritual sobre los países de habla española, y en aquella neutralidad en que nos mantuvimos durante la Gran Guerra de la que se aprovecharon algunas de las naciones contendientes.

Vuelta España a Ginebra, andando lo desandado, y conformándose con una explicación protocolaria convenida, nuestro papel puede ser decisivo en las resoluciones de la Sociedad, si con astucia e inteligencia los diplomáticos españoles sa en sacar todo el provecho que puede conseguirse. No importa que en la valoración internacional no seamos una gran potencia; lo que tiene importancia es el número de votos que podamos arrastrar con esas repúblicas sudamericanas.

Hemos de ansiar que los delegados extranjeros al abandonarnos de regreso a sus naciones respectivas, modifiquen el concepto que sobre nosotros tengan formado, considerándonos como un pueblo trabajador y progresivo que fomenta sus industrias, moviliza sus finanzas, sobreponiendo al régimen político, su potencialidad que se desborda con plétora de vida e inquietudes para el porvenir.

## NOTA OFICIOSA

Una vez más se hace preciso salir al encuentro de campañas clandestinas de difamación, que con marcada preferencia, se encaminan a producir impresión en elementos militares más sensibles, naturalmente, al juicio que debe merecer un régimen que ellos iniciaron y vienen sosteniendo, en comunión íntima con la inmensa mayoría del país; por eso, gran parte de las hojas subversivas que llegan a manos de las autoridades, proceden de los cuar-

teles, donde los que las reciben las entregan a sus jefes y éstos a los Capitanes generales respectivos.

El último libelo recogido, extraordinario, «Hojas libres», según reza, está dedicado por completo, al repaso de la obra económica de la Dictadura, que califica de calamitosa, aunque de la lectura de su texto, limpiándolo de caprichosas calumnias y absurdos juicios personales, de su autor, podría derivarse fácilmente su intención y acierto. Sería prolijo y no merece la pena ciertamente, entrar a rebatir uno por uno los juicios que merecen al libelista las obras emprendidas y medidas tomadas por la Dictadura para sacar al país de su marasmo, movilizar sus energías y resolver cuantos expedientes vivían empuñados en la charca fangosa de la burocracia.

Por comprenderlo todo en la más acerba crítica, se incluyen asuntos como el de la protección a las casas baratas, que todos los Gobiernos del mundo han creído preciso atender y estimular; el de la restitución de láminas títulos a Universidades, Salamanca y Santiago; el del Monopolio de Tabacos en Marruecos que ha evitado contrabando y mejorado la renta; el consorcio almadrabero, que ha tenido por esencia interesar al Estado en beneficiosas empresas con garantía mínima de un canon igual al que pagaban; la conversión en amortizable de deuda pública perpetua, que sienta los jalones del verdadero saneamiento de la Hacienda Nacional; la creación del patronato de turismo, con

## COMENTARIOS

### RÁPIDOS

«La mayoría de los jóvenes de hoy se creen inteligentes» — dice un conocido escrito.

Y alguno — agregamos nosotros — tienen razón, pero muy poca y la poca que tienen no vale nada.

«Para que reine el orden en el hogar dice un economista inglés — la señora debe enseñar a la sirvienta toda la marcha de la casa.»  
Eso es; y cuando conoce la marcha se marcha.

«Si los hombres de negocios dice el famoso profesor Mottram — comienzan con sus empleadas, están mucho más sanos.»  
Siempre, claro está, que no les sorprendiera la esposa.

## Notas Municipales

**Veladas en Floridablanca**  
Ayer mañana, al recibirnos en el despacho de la Alcaldía el alcalde accidental señor Sánchez Pozuelos nos dijo que había quedado instalada la iluminación que ha de lucir en el paseo central del jardín de Floridablanca y que se activan los trabajos para instalar la de los paseos laterales, con el fin de hacer del hermoso jardín un lugar de esparcimiento nocturno para el público desde estos días hasta después de Feria.

Tanto el jardín como sus alrededores serán abundantemente regados para evitar las molestias que el polvo podría ocasionar a quienes acudan a dicho lugar. Indudablemente esta mejora será bien acogida por el público, que hallará en el jardín de Floridablanca un sitio donde pasar la velada durante los meses de calor que se aproximan.

**Concejal restablecido**  
Ayer, y completamente restablecido de la enfermedad que durante algunos días le ha tenido alejado de las tareas municipales, se reintegró a las funciones de su cargo el teniente alcalde presidente de los servicios de Policía Urbana y delegado de Aguas don Antonio Pérez Lucas.

**Celebramos su restablecimiento.**  
LEA VD. EN 2.ª PLANA: Noticias y diversas informaciones. Crónica de sucesos, Gobierno Militar, etc.

**Flor de Tango.** - Dos palabras del autor, por Pérez Capo.

**Al margen de los libros nuevos**  
Fletadora Murciana. - Embarques de frutas durante la pasada semana.

recursos propios, que desarrollarán sin gravamen sensible, una enorme fuente de riqueza; la concesión de líneas aéreas, ferrocarriles, obras hidráulicas, autopistas, fomento del cultivo del algodón, Banco Crédito local, primas a la construcción naval, todo aparece como malo, caro e inmoral, en el impreso a que nos referimos, en donde cita o alude a personas determinadas. Su autor deja el chorro libre a su inventiva y recoge del arroyo toda clase de insidias y murmuraciones. Solo procede desvirtuar por el momento, lo que se refiere a los viajes, como representantes del turismo, de los hijos de los Generales Martínez Anido y Primo de Rivera a América del Norte, que por exceso de delicadeza de sus padres, han realizado en condiciones verdaderamente onerosas para ellos, aunque por ser ambos artistas y ciudadanos españoles, que han ido a trabajar por el país y poseen el inglés, podían haber llevado retribuciones siquiera iguales o equivalentes a las de cualquier funcionario o pensiónado, con lo que acaso hubiesen podido atender, aunque siempre modestamente, a las necesidades de su estancia en lejanas tierras. Otra cita merece ser recogida, la que con insistencia se refiere al señor March.

Podrá ser cualquiera el origen inicial de la cuantiosa fortuna de este señor, pero lo cierto es que desde que advino el Directorio la puso a su disposición para cuantos fines patrióticos o benéficos se le solicitara y que en tal sentido ha atendido sin titubeo, requerimientos que significan importantes sacrificios, pues unos han sido donaciones puramente benéficas y otras intervenciones, en asuntos de interés público, que solo pueden liquidarse con pérdida, pero siempre en beneficio del prestigio nacional indudablemente.

(Continúa en cuarta plana)



## Perifoneos

«La Gaceta Literaria» ha tenido una sencilla idea, que maravilla por feliz y extraordinaria. Queriendo hablar de Sevilla ha hecho un número, y en él va perfumada la tinta con esencia de clavel.

¡Oh, genial innovación que dentro del periodismo hará una revolución! Ya me imagino ahora mismo — yo soy el mismo diablo — al hablar de Agricultura la página, huele a estable en lugar de a tinta pura.

Las páginas femeninas tendrán ese fermento tufo de las cocinas a potaje y a cocido, en las secciones corrientes de recetas culinarias. En cambio, irán bien olientes las de modas y otras variadas.

Las páginas dedicadas a cinematografía deberán ir perfumadas y no siempre de ambrosia ya que el ambiente del cine es a veces tan espeso que el olor que más le va es muy parecido al queso.

Y así sucesivamente si lo perfumamos todo ha de ser lo más prudente que huele a fénico y todo lo que hable de Medicina y además, con un ligero olorillo a chamusquina si habla del método Asuero.

En fin, una innovación que hará una revolución si es que se llega a adoptar. (Pero que no adopten esto si es la página escolar de párvulos, por supuesto).

Saca-tapón

## La Octava del Corpus

### LA PROCESION

Con motivo de ser hoy la festividad de la Octava del Corpus, esta tarde a las siete saldrá del Santo Templo Catedral la solemne procesión de este nombre.

El itinerario de la misma no será este año el acostumbrado por las obras que se ejecutan en la plaza de los Apóstoles y calle de Oliver, recorriendo solamente en sentido circular la plaza de Belluga siguiendo por la calle de Salcillo para entrar a la Catedral por la puerta de la plaza de la Cruz.

Como de costumbre, esta procesión se verá seguramente muy concurrida revistiendo la brillantez de todos los años.

### CONCIERTO EN LA GLORIETA

A las siete y media de la tarde, en el paseo de la Glorieta se celebrará un concierto con sujeción al siguiente programa:

- 1.º Kisar el Yedid, pasodoble, Monllor.
- 2.º Mari Celi, Fika de corneón, Corto.
- 3.º La del Soto del Parral, segunda parte, Soutullo y Vert.
- 4.º Ensueño Oriental, danza, Soriano.
- 5.º Triana, pasodoble, Lope.

## En París se soluciona la huelga de carteros

París, 6. — Los carteros han depuesto su actitud, volviendo al trabajo.

Ayer se verificaron los repartos de correspondencia con toda normalidad.

## FEDERACIÓN AGRARIA

Se cita a junta general de Delegados para el próximo domingo 9 del corriente, a las diez de la mañana, en su local de la calle de la Princesa (Puente Nuevo).

Se ruega la puntual asistencia de todos los delegados, pues en esta junta se tratará:

- De la renovación de la Junta Directiva de la Central.
- De la construcción del nuevo local para domicilio social de esta Entidad.
- De la reorganización de los Sindicatos que integran la Federación.
- De la constitución de nuevos Sindicatos en los pueblos que lo tienen solicitado.

Murcia 2 de Junio de 1929.

### LA CENTRAL

## TORERIAS

UNA GRAN NOTICIA PARA MURCIA

Va a celebrarse una grandiosa corrida Goyesca en nuestra Plaza

Al fin hoy podemos dar a la publicidad una noticia que desde hace días conocíamos y que no queríamos lanzar para evitar se entorpecieran gestiones iniciadas. Hoy, que su organización ya es un hecho, podemos anunciar a nuestros lectores que en Murcia se celebrará

## CAMIONES MANCHESTER

de 2 a 12 toneladas  
— Producto Owerland —  
**Willys Overland Crossley Ltd.**



Pida una demostración al  
CONCESIONARIO  
**ADRIAN VIJDES**  
FLORIDABLANCA, 75  
MURCIA

Recargando

## DIVAGACIONES FANTASIA PERIODÍSTICA

por Adriano

Nuestros eventuales colegas de «La Nación» poseen una imaginación que para si la hubiera querido Julio Verne. Pero esta imaginación es humorística, de un humor delicioso, parece que aun vive el ingenio de Felix del Mamporro y de la Sonrisa y refleja en ellos su sátira y sagacidad.

«La Nación», ofrece todos los días al público un suceso regocijante y las candorosas provincias españolas son el escenario donde los conflatos provincianos acúan como si fuesen muñecos creados por el autor de «La Venganza de don Mendo».

El turno le ha llegado a Murcia. Según una información del mencionado periódico existe en esta capital un café, uno de esos clásicos cafés, de público bonachón y apacible, que entre sorbo y sorbo del negruzco brebaje matan las largas horas de tedio y aburrimiento provinciano. En este café debutó un virtuoso pianista y como es natural por ser virtuoso y notable era madrileño — la Prensa de la Corte generalmente no concede otra naturaleza cuando se trata de alguien destacado o explotable como destacado, que la madrileña. — El manso público murciano soportó al émulo de Rubinstein de dos a cuatro, de seis a ocho y de diez a doce. A las doce en punto, el público enfurecido descargó sobre el famélico artista una lluvia de copas, cucharillas y demás objetos propios de un café. Al día siguiente, los propietarios del negocio colocaron un cartel en la sala pidiendo clemencia para el pianista. El hombre hacia lo que podía y no era cosa de pedirle un imposible.

A «La Nación» se le ha olvidado decir lo que hizo el público murciano ante el ruego del cafetero y si el artista acabó sus días en esta tierra o emigró en busca de un auditorio más complaciente. De este modo hubieramos sabido en Murcia por completo, lo que ignoramos hasta que el benjamín de la Prensa madrileña nos lo ha descubierto tan gentilmente.

Y es que la fantasía periodística es ilimitada. Tiene recursos para todo. No se arredra ante la falta de original y en tal de llenar un hueco en su diario, los periodistas vuelcan sobre las cuartillas todo su atrevimiento en un alarde imaginativo capaz de achicar al Coronel Ignofus.

Murcia tiene contraído un compromiso de gratitud con «La Nación» por haber hecho que la atención de muchos españoles se pusiera unos minutos en la tierra del señor Cierva. Lo menos que se puede hacer con «La Nación» es concederle la medalla de la ciudad y poner una lápida conmemorativa en ese café que nos ha descubierto

## LABOR MUNICIPAL

### La sesión de la Permanente

A las doce de la mañana de ayer, bajo la presidencia del alcalde accidental señor Sánchez Pozuelos, se reunió en sesión la Comisión municipal Permanente.

Asisten los señores Haro, Pérez Lucas, Bernal, Navarro, Arnáez y Viudes. Después de ser leída el acta de la sesión anterior y las disposiciones insertas en los periódicos oficiales que afectan a la Corporación, se da cuenta a la Permanente de varias comunicaciones recibidas, entre ellas una de la Junta Nacional del homenaje al maestro Caballero, solicitando una subvención del Ayuntamiento para dicho homenaje.

Son aprobadas las cuentas y p. g. os de la semana.

La Comisión de Hacienda informa en el expediente promovido por el señor concejal del servicio de aguas potables, relativo a los abonados que deben ser baja en dicho servicio. Se aprueba el dictamen.

Expediente promovido en virtud de un oficio del jefe de la guardia civil, interesando aumento del suministro de aguas potables. Se aprueba el dictamen.

Informe en la reclamación formulada por don Fernando Pérez Domingo, al padrón de bicicletas. Se aprueba.

Idem en la presentada por don Juan Viudes Fontes al padrón de Rótulos y Muestras. Aprobado.

Idem en la reclamación al arbitrio sobre Casinos y Centros de Recreo presentada por «El Centro Ferroviario». Aprobado.

Idem en las formuladas al padrón de carros por don Antonio Arques Abellán y don Francisco López Galvez. Se aprueba el informe.

Se da cuenta de una instancia dirigida a esta Corporación por don Juan Antonio Lajarín, recaudador de la tasa sobre reconocimiento sanitario de la harina, interesando le sea devuelta la cantidad que ha perdido durante el tiempo que ha desempeñado esta recaudación. Pasa el escrito a estudio de la comisión de Hacienda.

Instancia del mismo señor,

como gestor afianzado para la recaudación de las exacciones sobre licencias de construcciones, vallas de cerramiento, etc., interesando oblique el Ayuntamiento a los propietarios a que ordenen el enlucido de las fachadas de sus casas en las calles donde se han terminado las reformas urbanas. Pasa a estudio de las comisiones de Hacienda y Policía Urbana.

Pasa a la comisión de Presupuestos para que dictamine en el asunto, una instancia de los alcaldes pedáneos de este término municipal en la que solicitan se consignen en los Presupuestos una cantidad destinada a gratificar los servicios que prestan.

Se aprueba la siguiente propuesta del tribunal de oposiciones, para cubrir las vacantes de funcionarios administrativos, según el resultado de los exámenes celebrados:

Jefe de negociado de 3.ª clase de Intervención, don Francisco Alburquerque Rico.

Oficial de 2.ª clase de Intervención, don Eduardo Cortés de la Peña.

Oficial de 1.ª clase de Secretario, don Eduardo Pardo Fernández.

Oficial de 2.ª clase de Secretario, don José María Guzmán Conesa.

(Continúa en 3.ª plana)

El Jalifa asiste a una corrida de toros

Tetuán, 5. — Invitado por el Alto Comisario conde de Jordana, ha asistido a la corrida de toros celebrada en Ceuta, S. A., el Jalifa. Este se mostró entusiasmado del espectáculo. El público le ovacionó.

De colaboración

TARJETA POSTAL

El actor Juan Caracul odia al que no le bombea siempre que estrena un papel, y su vanidad le crea enemigos a granel. Política equivocada, pues no ve, el animalucho, que en esta vida arrastrada mil amigos no son nada y un enemigo ya es mucho.

PÉREZ CAPO

